

第五課 初期教會的喜與憂 (參考答案)

1. 從表面看來，亞拿尼亞和撒非喇所作的似乎和巴拿巴一樣，他們賣了田產，也把價銀交付使徒。不同的是，他們把賣田產的價銀私自留下幾分，只把其餘的幾分拿來給使徒。正如彼得所指出的，他們這樣作，本來是完全合理合法的。但他們卻假裝已將全部價銀交出，這就犯了欺哄聖靈的罪。貪愛錢財，文貪愛虛名，構成了他們犯罪的禍根。他們的罪招來嚴重的刑罰，使全教會和聽見這事的人都甚懼怕。這是因為他們所犯的罪性質嚴重，而且教會這個信徒團體剛在起步階段，若要得到眾人的接納，自身更必須真誠廉潔。這一個刑罰使教會和信徒有所警惕，敬虔自守，更知榮耀主名。
2. 教會得到了潔淨，信徒更加敬畏神，屬靈的能力增長。主藉使徒的手在民間行了許多神蹟奇事，信徒增加，也使徒得到百姓的尊重。但其餘的人卻不敢接近他們。其中有一般的民眾，他們對使徒不信任，有敬而遠之的心理；另外一些人可能還心存敵意或半信半疑，所以不肯接近使徒。
3. 先前撒都該人已下令禁止使徒繼續奉耶穌的名傳道。但是使徒卻不理會這禁令，反而將耶穌的道理傳開在耶路撒冷，宣稱殺害耶穌的就是以撒都該人為主導的猶太宗教權威。猶太領袖以違反禁令為藉口，再次將使徒下在監裏。彼得和眾使徒大聲抗辯說：「順從神，不順從人，是應當的。」使徒更反過來指控猶太領袖謀害了耶穌，是神叫他復活，將他高舉作王，作救主；是聖靈與使徒同工，一起見證基督所作成的工。